

Крестьянам села Красного

26 мая 1918 года, в момент выступления чехословацкого корпуса, в старинном селе Красном (бывшее Брюханово) вспыхнул заранее подготовленный кулацкий мятеж. Члены первого крестьянского Совдепа были арестованы и расстреляны. Только немногим удалось уйти в партизанский отряд.

В начале 1919 года в село прибыл колчаковский карательный отряд. Началась новая волна расправ над жителями села, уклонявшимися от службы в колчаковской армии, выступавшими против кровавого режима. Каждую ночь за поскотиной села расстреливали по несколько человек. Об этих событиях напоминает памятник, установленный в селе Красном.